
时钟造型设计教学反思总结(大全5篇)
总结，是对前一阶段工作的经验、教训的分析研究，借此上
升到理论的高度，并从中提炼出有规律性的东西，从而提高
认识，以正确的认识来把握客观事物，更好地指导今后的实
际工作。什么样的总结才是有效的呢？下面是我给大家整理
的总结范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所
帮助。

时钟造型设计教学反思总结篇一

“呜…….呜……”那个小女孩依旧蹲在那个灰黑的小
巷，“为什么，上帝对我如此不公平！”她的眼泪如泉水般
涌了出来，一发不可收拾，如一颗颗沉重的子弹，落在另一
颗冰冷的心上。

“别哭了，过去的事就让它过去吧。”他一边说着，一边低
声地哭泣……

他走了，除了留下了小女孩，什么也没有留下。

小女孩孤独地哭着，哭得如此伤心，仿佛下的暴雨都是她哭
的眼泪……

她在生死的边缘挣扎着。没错，她快死了，但似乎有一种信
念在支持着她的身体。她想着：就睡一会儿，就睡一会
儿……她进入了梦乡。

她来到了一个十分干净的地方。这里的人们处于一种半透明
的`状态，圣洁而美丽。

“这里是……”突然，她的心猛地跳了一下。她仿佛看成到
了一个熟悉的背影。



她睡着了，睡得如此香甜，因为，她，到了天堂的时钟前，
转动了它……

时钟造型设计教学反思总结篇二

为什么要有时钟呢？时钟的作用是什么呢？ 由时钟人们会很
自然的想到时间，针对问题，根据我们班幼儿的接受能力和
水平，我们预舍了本主题活动的目标，在活动中，幼儿兴趣
浓厚，积极主动。反思整个活动过程，我认为活动成功的关
键是让幼儿在积极主动的探究过程中能力得到提高，身心获
得发展，主要体现在：

纲要中指出科学教育的目标是：“对周围的事物、现象感兴
趣，有好奇心和求知欲。能用适当的方式表达、交流探索的
过程和结果。”科学教学应该是从幼儿的生活经验和已有知
识背景出发，向他们提供充分从事科学活动和交流的机会。
我首先用欢快的音乐形成轻松的活动气氛。认识时钟时，为
幼儿准备足够多的材料，说明时钟在日常生活中的多用性和
普遍性，使幼儿充分感受时钟就在身边的生活中，认识时钟
对学习、生活有很大帮助，从而激发幼儿学习情趣和学习动
机，促进幼儿主动去探究新知。

科学的知识、思想、方法必须由幼儿在实践活动中理解、感
悟、发展，不是单纯依赖教师的讲解去获得，为了体现新的
教学思想，我有意识地引导学生自由想象，勇敢发言。通过
合作交流，引导幼儿认识时钟，让幼儿自觉掌握时间的概念。

在练习时，通过幼儿的亲手拨钟实践活动，不但激发了幼儿
探究事物的兴趣，也培养了幼儿的观察力和动手操作能力。

“认识时钟”的活动过程是根据本班幼儿的年龄特征和实际
接受能力，并根据我们幼儿园的实际情况和教师的业务素质
和能力来设计的，活动中幼儿和教师真正融合在了一起，活
动的效果非常好，从活动过程来看，我们设计的思路在符合



《纲要》要求的同时也满足了幼儿的需要。其他教师在使用
本活动设计时可以适当的根据本班幼儿的实际水平提高难度，
比如可以让幼儿认识时间等。

时钟造型设计教学反思总结篇三

钟是我们生活中常见的日常生活用品，对于即将步入小学的
大班孩子来说，认识钟表，加强时间观念，懂得爱惜时间是
很有必要的。因此，我组织了《认识时钟》这个科学活动，
之后我发现幼儿对时钟的学习兴趣很浓，回顾整个教学过程，
反思如下：

首先第一个环节，利用小故事激起幼儿兴趣，引出课题。形
象地将时钟里的三根针比喻成大哥（时针）长得黑黑的，矮
矮地，人们最爱问他几点钟；二哥（分针）长得黑黑的，个
子比较高，本领大，他走一圈能带大哥走上一小段路；小妹妹
（钞针）长得可苗条了，细细长长，穿一身红衣服，她喜欢
不停地转着圈跳舞。听完故事后许多孩子猜出了，这是我们
生活中经常用到的钟。紧接着出示一座正在走动的钟，并让
幼儿观察，回答故事中的大哥、二哥、小妹妹分别指什么。

最后总结归纳，利用说学法强调大哥叫时针，二哥叫分针，
小妹妹叫秒针，重点让孩子们知道时针与分针。第二个环节，
认识整点，并用儿歌的形式回答老师现在x点钟。在这种环节
中我出示了一座不走动的时钟，引导幼儿先观察并认识钟面
上的1—12数字，然后再将时针、分针都拨到12上，将分针拨
一圈，让幼儿观察时针有什么变化（走了一格），引导幼儿
说出时针指向“1”就是一点钟。就这样反复地拨几次直至两
针重合。让幼儿直观地感受到，要想知道几点钟，首先看时
针。接着利用儿歌的形式，教会幼儿与老师一问一答：老师
拨出整点后问：小朋友，请看好，现在时钟几点了？幼儿答：
老师，老师看好了，现在时钟x点钟。本环节通过琅琅上口的
儿歌更加深了幼儿对整点的认识。



第三个环节是玩钟，以上两个环节都是老师的说教，孩子们
都有点坐不住了，一个个跃跃欲试，我马上请孩子们把自己
带来的钟拿出来自由拨针玩，大家都很兴奋，然后我提出
了“请拨几点钟”的口令，并且自己也拿钟示范。通过实际
操作巩固了孩子们对整点的认识，这也是本次活动的重点。
最后一个环节添画时针、分针，请幼儿在已经准备好的画有
三个钟面的白纸上添画时针、分针，由于事先我没强调时针、
分针的区别，有几位小朋友将时针、分针混淆了。整个活动
遵循《纲要》中指出的科学教育的目标是“对周围事物、现
象感兴趣，有好奇心和求知欲。能用适当的方式表达交流探
索的过程和结果。”在认识时钟时，为幼儿准备充足的材料，
使幼儿感受时钟就在身边的生活中，认识时钟对学习、生活
有很大的帮助。

在练习时，不但激发了幼儿探究事物的兴趣，也培养了幼儿
的观察力和动手能力。

不过，活动中也存在一些不尽人意的地方，有待于在今后的
活动中继续改进：

1、教态上应更加自然、从容，应变能力还需加强；

2、最后一个环节，可以利用一张大作业纸，师幼共同总结验
证。

时钟造型设计教学反思总结篇四

游戏是幼儿最喜欢的活动，让幼儿在游戏中学习，能充分调
动幼儿学习的积极性；以游戏作引导,以掌握概念为目标,以
幼儿操作为手段,让幼儿从感知入手,使操作精，在动手和观
察过程中认识时钟的结构,运行规律和整点,同时又渗透了时
间观念教育,将原本枯燥的教学活动变为趣味盎然的活动。

幼儿在感性经验的支撑下建立起钟表面的直观模型，符合孩



子的思维特点，提高了孩子独立获取知识的能力。而以比赛
的形式进行，又充分调动了幼儿的竞争意识。同时更好地激
发了幼儿学习看时钟及关注时间的兴趣。

美中不足的是有小部分幼儿在学习由时针、分针赛跑，引导
幼儿感知时针、分针的运转规律这个环节时刚开始时有点不
理时针和分针的关系，还有的幼儿是理解之后却不能用语言
来表述。我相信下次再上这节课，我会更加注重一些小细节，
让整个课程活动更加活跃，效果更好。

时钟造型设计教学反思总结篇五

活动目标：

1．巩固认识钟面的`构造及时针和分针的运转关系

2．学会正确看整点和半点

3．初步感知时间和自己生活的联系，懂得珍惜时间

活动难点：

时针和分针的运转关系

难点剖析：

时针、分针的认识幼儿已经掌握，但对于它们的运转关系的
了解还不是很清楚，这种关系就是一种数学的逻辑关系，量
化关系。

活动准备：

1．《小朋友的书·数学》



2．实物挂钟一个

3．有错误的磁性钟面一个（数字排列有错误，时针、分针长
短一样）

活动流程：

1．《小朋友的书·数学》

2．实物挂钟一个

3．有错误的磁性钟面一个（数字排列有错误，时针、分针长
短一样）

四．活动过程：

（一）出示时钟，引入课题

师：1.今天老师给小朋友带来了什么？

2.钟表匠皮皮昨天做了这个钟，可谁也不愿买，小朋友知道
是什么原因吗?（幼儿指出钟面上的错误，介绍钟面构造）

（二）看时钟，理解时针、分针运转关系

师：1.如果时针和分针赛跑，谁会赢？

2.小朋友当评委，仔细观察到底谁跑得快？(将时针、分针都
拨在“12”上，然后将长针转一圈，让幼儿注意短针有什么
变化，反复拨几次)

3.小评委说谁是冠军？（长针(分针)走一圈，短针(时针)就
走一个字，就是一小时）

（三）认识整点和半点



师：在钟表上有两个特殊的数字，它们是12和6，12永远在最
高的地方，分针一跑到这里，表明它又整整跑了一圈，走到
了一个整点；6呀，永远站在钟面的最下面，每次分针走过它
的时候，它都会说：“加油，你又跑了半圈了。”小朋友，
你听了这个故事，知道分针走到12和6的时候分别代表什么了
吗？（幼儿发表自己意见，在谈论的过程中学习整点和半点）

（四）操作练习“修理钟表”

师：将书翻到27页，我们来帮皮皮把装错的时针找出来，并
说说错在哪里

（五）制作小熊闹钟

（六）互相游戏

活动延伸：

教幼儿学习几句谚语，让他们懂得珍惜时间，也可在主题墙
上张贴

1．时间一分，贵如千金

2．荒废时间等于荒废生命

3．贪睡的猫一定抓不到老鼠，浪费时间的人一定不会有收获


